

2024年12月25日 星期三

责任编辑:王洪亮
编 镜:袁红颖
版 式:李贺冉

约会哈尔滨 冰雪暖世界

3

一拨拨于都小伙伴走后成了亲人,万千网友素未谋面却相互温暖,大增感恩这一年的南北“奇遇”——

3000多斤
3000多公里

哈尔滨发往于都的“年货”出发了

本报记者 孙莹

去年冬天,热心的哈尔滨小伙大增在路上“捡”了两位江西于都的游客小谢

和小黄,把她们带回家热情款待的视频在网络上爆火。两人回家后给大增寄来两大箱家乡特产,更是引发了南北方的双向奔赴。

寒来又暑往,哈尔滨和于都南北两地的牵挂却从未间断,陪伴来哈的4位于都娃、与全国各地网友分享特产……大增和他的南方朋友们演绎着温暖送。冰雪再相逢,12月24日下午,大增又出发了,他带着3000多斤哈尔滨特产冻梨、冻柿子,与南方的小伙伴们“交换冬天”。

委托带娃:4个于都孩子游冰城

“一切都因我招待的两位于都女孩而起,我跟于都便结下了不解的缘分。”大增回忆着去年冬季的种种。去年春节前,大增应于都文旅之邀的旅行接近尾声时,收到了一条来自抖音的私信——4名于都的初中孩子倾慕哈尔滨已久,他们已经结伴踏上北上哈尔滨的列车,家长希望大增能帮忙关照一下这4个初次远行的孩子。

返哈后,大增第一时间把4个孩子请到了家里,端上了冻梨、冻柿子等东北特产,还把小谢和小黄给他邮寄的于都特产摆上了桌。“让孩子们既能吃到冰城特产,又能品到家乡的味道,我觉得这样能让他们尽快消除陌生感。”其后的日子里,品尝铁锅炖,游玩伏尔加庄园……大增带着孩子们一边感受着哈尔滨的美食美景,一边分享着彼此家乡的故事和文化。为了让家长们放心,大增不断把孩子们的旅行视频发给4个孩子的母亲,“儿行千里母担忧。来咱哈尔滨,孩子绝对受不了亏待”。

东北待客的“最高礼仪”莫过于一顿用心的家宴。4个孩子也在大增的岳母家品尝了东北人家的味道——酸菜馅饺子、炖排骨、烧鱼、熏酱肘子、猪蹄……孩子们吃得赞不绝口。离哈之际,4个孩子拿出一个大红包和一封感谢大增连日来的照顾,大增婉拒了红包,叮嘱孩子:“你们还是学生,等你们将来工

互换特产:又一场南北的双向奔赴

这两大箱赣州脐橙只是个开始。大增陆续收到了于都文旅、于都网友邮寄来的十余箱赣州脐橙等礼物。“他们都是我在于都旅行时认识的朋友,时隔一年,他们依然惦记着我。你能想象吗?一南一北,就这样被一次偶然的缘分给串了起来。”

大增将收到的十余箱橙子分装成份,分发给哈尔滨的公交车驾驶员、的哥的姐以及外卖小哥们,还不忘告诉他们这些橙子是去年冬天来哈尔滨旅游的南方游客远道邮寄来的,是南方的“且”对哈尔滨“亲人”的惦念,感谢哈尔滨人去年对南方游客的热情款待。这个冬季,纷飞瑞雪如期而至,梦幻冰城再展新颜,“哈尔滨人的真诚好客从来不需要号召,每一次自发的热情都源于对家乡的热爱、对南北一家亲的双向奔赴。”大增坚定地说。

大增把这半年多来与于都朋友发生的点点滴滴发布在网络上,引起全国各地数以万计网友的关注和互动。“大增兄弟,我一直关注你的视频,非常感谢你对南方游客的照顾。我是武汉人,想给您邮寄我们武汉的特产,回馈给热情的哈尔滨朋友”“我来自广西平南县一个乡村,关注你一年了,我想给您邮寄一些家乡特产。你啥时候来广西,请

多语版“悦见南岗手绘地图”发布

本报讯(方爽 记者 梁可心)历经数月精心打磨与反复修订,12月24日,南岗区文化体育和旅游局创新设计制作的中、英、俄、韩4种语言版本的“悦见南岗手绘地图”正式发布。

2025年第九届亚洲冬季运动会在哈尔滨举行,南岗区作为承载开幕式、闭幕式及多个竞赛、非竞赛场馆的核心区域,肩负着重大使命与责任,也成为向全球游客展现哈尔滨魅力的窗口。

南岗区是哈尔滨的开埠之区,拥有深厚的历史文化底蕴与丰富的商贸资源。南岗区文化体育和旅游局局长于雪丽表示,为以最饱满的热情、最周到的服务迎接国内外运动员及游客的到来,让他们轻松游览南岗、深入了解南岗,南岗区文化体育和旅游局主动创新,通过设计制作多种语言版本手绘地图,推进旅游产品和服务体系升级。

据介绍,此次发布的多语种手绘地图完美融合了南岗区的独特风情与深厚底蕴。地图以手绘艺术的形式呈现,精心描绘了超过50个重要点位,涵盖风格迥异的教堂建筑、各国领事馆旧址、特色主题博物馆、城市标志性建筑、网红打卡景点、大型商贸中心以及亚冬会相关场馆等,同时筛选并标注了区域



悦见南岗手绘地图(中文版)。

150余家美食餐厅、咖啡馆、酒吧等餐饮娱乐场所,形成了涵盖“吃住行游购娱”全方位服务的完整链条,让游客能够依据地图轻松规划行程。

值得一提的是,南岗区还在地图上精心策划了10条冰雪旅游主题路线,

旨在满足不同游客的个性化需求与旅行偏好。手绘地图设计精美,充满时尚文化气息,兼具实用属性与收藏价值,让每一次翻阅都成为一次视觉与心灵的双重享受。拿上这份有颜值又有“内涵”的手绘地图,一起来畅游南岗吧!

历经数月精心打磨,兼具实用属性与收藏价值——

冰城酒店上演南北“甜蜜”互动

本报记者 陈锐

“这儿有我们哈尔滨著名的马迭尔冰棍,您可以免费品尝。”在道里区石头街上的全季酒店前台,工作人员热心地向顾客介绍,冰棍刚从冰柜取出来,还有冰碴,正是口感好的时候。记者看到,原本“神秘”的后厨大师傅也悄悄走到前台,拿出一根短棍,穿上两粒山楂,现场裹上糖衣,看到“拉丝”的糖浆,一位沈阳旅客笑着说:“这下可算见到糖葫芦制作过程了,来一趟还有意外收获。”

对于每位远离家乡的游客来说,在陌生的城市旅行,往往只能与无数的过客擦肩而过,而哈尔滨的一些酒店却通过其独特的服务理念,让游客们感受到了“家”的温馨与亲切。随着哈市旅游业的蓬勃发展,位于市中心的全季酒店中央大街店因其创新举措吸引到众多目光。24日,记者走进酒店,记录下发生在这里的平凡却温暖的点滴故事。

酒店前台不仅提供常规的入住和退房服务,还热闹得像一个哈尔滨伴手礼“商店”,台面上专门腾出一大块面积,摆放着由酒店提供的各式伴手礼,包括酒店自制的冰糖葫芦、杯装冻梨和冻柿子,以及马迭尔冰棍、亚冬会车贴、印有冰城标志性景点和美食图案的冰

箱贴。“很多游客都想尝冻梨和冻柿子,所以我们特意把冻货放在一次性塑料杯里方便缓化,再盖个盖子进行封装,也方便顾客带着在路上吃。”店长仲女士介绍,不管是外地游客还是本地市民,只要是住店顾客都可以免费领取这些伴手礼。

很多住客还会拿起包装好的冻梨拍照发“朋友圈”,后来酒店干脆进行“改良”,在杯子外面贴上祝福语贴纸,提升美观度,由此把一个简单的食品变成一款成熟的伴手礼。“一些外地游客会问我们买一个要多少钱,得知免费赠送后,他们脸上都会露出惊喜的表情。”仲店长介绍,这些不仅是东北文化的象征,也是酒店对每一位远道而来的客人的诚挚欢迎。

全季酒店中央大街店附近有中央大街、兆麟公园、建筑艺术广场等景点,来往游客较多。截至12月24日,全店106间房半数已有顾客入住,多数为外地游客,剩余半数房间也已经被预订一空,还有游客预订了春节时段。仲店长形容:“近段时间,店里充满来自天南地北游客的家乡话。”虽然南方游客在与服务人员沟通时会切换到“普通话”模式,但有时还是会让大家听不懂,这时,南方游客就会一字一顿地慢慢说,表情中带着歉意,生怕给服务人员造成麻烦。仲店长回忆,



酒店准备的伴手礼。受访者提供

有一次,她努力听完对方的话后,才意识到对方说的是“谢谢你们,哈尔滨真棒,这次旅行真值得。”这句话让她和员工们心里暖了一整天。

酒店赠送伴手礼的举动,让游客感受到了哈尔滨人的热情与淳朴,也拉近了南北方文化的距离,展现了“南北情谊浓”的美好画面。一位本地市民表示,希望本地市民和外地游客能够相互包容,让每一位旅行者在异乡都能找到家的感觉。

领券打车有优惠

滴滴发券,订单需以太阳岛雪博会、冰雪大世界为起点或终点

本报讯(记者 刘希阳)

冰雪大世界开园,哈尔滨冰雪旅游逐渐进入最旺季。滴滴出行提供的数据显示,开园前两天,以冰雪大世界为起终点的出行订单需求同比上涨超五成,近一个月来在哈外地游客打车需求同比增加138%。

为了让乘客优惠出行,哈尔滨日报联合滴滴推出专属优惠活动,即日起至1月21日领取优惠券,以太阳岛雪博会、冰雪大世界为起点或终点的订单,每周一至周四20元以内订单可享受6.6元一口价(超额需补差价),每周五至周日还能享受领取后打车立减10元优惠。

滴滴出行数据显示,12月以来,以哈机场、火车站为起终点的打车需求环比涨幅33%,比去年同期增长38%。其中,异地打车用户主要来自北京、大庆、上海、广州、深圳。

冰雪大世界开园前两天的订单呼叫,同比去年上涨53%。接下来一个月,预计中央大街、哈西万达、建筑艺术广场、冰雪大世界、中华巴洛克历史文化旅游区也将迎来更多游客。